

Программа 82-го онлайн-семинара по медицинской реабилитации
«Основные аспекты реабилитации пациентов с постковидным синдромом»

21.06.2023

Образовательная цель: дать представление об основных клинических фенотипах постковидного синдрома, реабилитации пациентов с подбором алгоритма психотерапии.

Ожидаемый результат: повышение информированности врачей о возможности реабилитации пациентов с постковидным синдромом, в том числе с использованием методов психодиагностики, психокоррекции и психотерапии.

14.00-14.50 Лекция: «Постковидный синдром: определение, классификация, основные принципы диагностики и реабилитации»

В рамках лекции будут рассмотрены современные взгляды на терминологию, периодизацию, основные звенья патогенеза и спектр клинических проявлений постковидного синдрома. Будут освещены основные стратегии реабилитации пациентов с проявлениями постковидных нарушений, роль медикаментозных и немедикаментозных методов реабилитации, включающих кинезиотерапию, аппаратную физиотерапию, коррекцию нутритивного статуса и психологическое сопровождение.

Образовательная цель: будет дан обзор клинических фенотипов постковидного синдрома и освещены основные принципы медицинской реабилитации пациентов с постковидными нарушениями.

Ожидаемый результат лекции: по итогам участия в образовательном мероприятии, участники смогут ориентироваться в спектре постковидных нарушений и определять реабилитационную тактику у пациентов, перенесших новую коронавирусную инфекцию COVID-19.

Лектор: **Щикота Алексей Михайлович** – к.м.н., доцент, ученый секретарь ГАУЗ МНПЦ МРВСМ ДЗМ

14.50-15.40 Лекция: «Особенности психокоррекции в медицинской реабилитации при постковидном синдроме»

В рамках лекции будут рассмотрены психологические и психопатологические последствия перенесенного заболевания COVID-19 и возможности их коррекции в рамках работы мультидисциплинарной реабилитационной команды. Будут освещены вопросы особенностей психодиагностики, психокоррекции и психотерапии указанной категории пациентов.

Образовательная цель: ознакомление аудитории с психологическими и психопатологическими феноменами, характерными для острого и отдаленного периода течения заболевания, особенностями ведения пациентов, перенесших COVID-19 и имеющих коморбидную психическую патологию, алгоритмом назначения консультации медицинского психолога и психотерапевта/психиатра у данного контингента.

Ожидаемый результат изучения материала по представленной теме: повышение уровня информированности и практических навыков врачей по соответствующей проблематике, повышение качества оказания реабилитационной помощи пациентам с постковидным синдромом.

Лектор: **Кукшина Анастасия Алексеевна** – д.м.н, ведущий научный сотрудник отдела медицинской реабилитации ГАУЗ МНПЦ МРВСМ ДЗМ

15.40-16.00 дискуссия

Руководитель программного комитета:

Главный внештатный специалист по медицинской реабилитации и санаторно-курортному лечению Департамента здравоохранения города Москвы

Директор Государственного автономного учреждения здравоохранения города Москвы «Московский научно-практический центр медицинской реабилитации, восстановительной и спортивной медицины Департамента здравоохранения города Москвы»

д.м.н., доцент Погонченкова Ирэна Владимировна